

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 大專運動會 來源 民生報 日期 740504 版面 三版

李福恩接受大專運動會十項挑戰！

我國的男子十項運動雙雄李福恩與古金水，彷彿坐翹翹板一樣地此起彼落。去年爭取奧運代表資格，李福恩早便通過十項及跳遠的兩項選拔標準，古金水卻苦苦比賽了五場十項才搭上奧運列車；今年亞洲田徑錦標賽的選拔，古金水的十項及撐竿跳高都已達到標準，去年十分篤定的李福恩，卻才要在大專運動會首次接受挑戰。

為了預定九月底在印尼雅加達舉行的亞洲田徑錦標賽，中華田徑協會今年共選出了五項比賽，作為選拔代表隊的依據。古金水在台北市青年杯先以撐竿跳高四公尺八十八入選，接著在台東區田徑賽以七十四七分達到十項標準；李福恩在這兩次比賽，一次只參加了接力，一次只參加跳高單項，他要以十項入選亞洲田徑賽代表隊，只剩下大專運動會及下旬的選拔賽兩次機會。

這位科威特亞洲田徑賽的金牌得主，真的能那麼從容不迫，要留待最後關頭才露一手嗎？
李福恩其實也會心急的，只是前兩次比賽機會，他身體微恙，體力尚未恢復，不敢貿然嘗試，五日起展

開的大專運動會，李福恩說：「不比不行啦！」這次比賽他不企求和古金水爭名次，全心全意在求達到七千四百分的選拔標準。

七千四百分是新計分法的標準，李福恩過去最佳紀錄是七七三分，用新計分法換算也還有七六九七分，以他的實力，應該絕對夠得上選拔標準。

話雖如此，卻從去年洛杉磯奧運後便不曾參與過十項比賽的李福恩，卻沒有十成把握。畢竟十項運動不比單項比賽，只要其中有任何一項失誤，就可能功虧一簣。況且目前的體能尚未達到巔峰，在比賽與比賽間如何調節體力，將是成敗的關鍵之一。

如何適應新計分法

以李福恩過去比賽的紀錄，第二天是他的專長，第二天較弱，他想要達到七千四百分的選拔標準，必須靠第一天多得分才比較篤定。他的速度不錯，只要技巧性項目也能維持相當水準，在大專運動會如願的機會很大。

經過粗略的估計，李福恩想達到七千四百分，最保

險的做法是第一天的五項先求得四千零五十分左右，以他的實力，如果要二百公尺十秒九、跳遠七公尺四十、鉛球十二公尺五十、跳高二公尺〇五、四百公尺跑五十一秒，是很保守的估計，這樣就能達到四千零五十分。

寄望到雅加達衛冕

最近李福恩剛剛換了一支一百六十五磅的玻璃纖維竿，到昨天為止，共試了三次，還很適應，已經能跳過四公尺三十。只要撐竿跳高能有四公尺三十以上的水準，其他項目失手的可能性很低，至少能有平穩的表現，加上第一天的四〇五〇分，應該也夠達到亞洲田徑錦標賽的選拔標準了。

去年古金水在追求奧運選拔標準的過程中，曾教許多關心他的人提心吊膽了好幾次，大家希望李福恩儘管今年起步較遲，卻能一試過關，別再讓大家擔心——畢竟他是上屆比賽的金牌得主，我們還寄望他到雅加達能衛冕呢！

本報記者 呂美娟

崑山工專好大手筆！

籌措一億五千萬辦賽會

大專運動會這次是第一次由私立專科學校舉行，也可能是最後一次由私立學校舉行。

舉辦大型的運動會，有兩項要素不可缺，一是財力，二是人力，其中又以財力最為重要，這點也是由公立學校或私立學校舉辦的關鍵。

公立學校舉辦大專運動會，可以編列預算，由政府來負擔經費，私立學校舉辦大專運動會，幾乎絕大部分經費必須自籌。

崑山工專校長李正合表示，籌備這次大專運動會，最大的問題就是「錢」，崑山工專必須籌措一億五千萬元的經費來舉辦這次大專運動會。

教育部原來只編列了四百萬元補助作為整理場地的費用，最後費了好大的勁才把補助費用增加為一千二百萬元，在送立法院審查年度預算時，還耽心會被刪

掉，因為教育部要提出大筆款項補助私立學校，沒有任何法令依據。

崑山工專除了獲得教育部的一千二百萬元補助外，其他必須自籌，公立學校則不同，可以根據需要編出預算，一切經費照撥，對於校方而言，幾乎沒有財務負擔，因此，除了大手筆的崑山工專，還有那一個私立學校有辦法籌出上億的經費來辦大型運動會呢？

崑山工專自民國七十年決定承辦這一屆大專運動會後，將每年七百萬元的體育經費增加為一千五百萬元，並且將年度預算中作為增添設施器材的三千萬元經費，全數投入大專運動會，用作興建場地及行政事務費用。

李正合校長指出，該校七十三、七十四、七十五會計年度總計九千萬元的雜費，都已投入。其中七十五會計年度的費用是下個年度的預算，如今時間還沒有

到，學費沒有收，錢從那裡來，李正合指出，是向銀行融資取得。

財務的調度，是崑山工專舉辦這次大專運動會最大、最難的課題，讓李正合大傷腦筋，幸虧學校董事會大力支持，同意在大專運動會上的投資，否則崑山工專無法舉辦這次大專運動會。

人力問題也是崑山工專舉辦這次大專運動會面臨的第二個課題，有三千六百名學生的崑山工專，只有八位體育老師。崑山工專訓導主任吳玉桐，是這次籌備會的總幹事，他表示，崑山工專是全校總動員，日夜加班進行籌備工作。

不過由私立學校舉辦大專運動會有好處，校長李正合表示，第一，經費可以彈性運用靈活支配，公立學校就不是這樣了。第二，學校老師會全力配合，熱心支援，大專運動會規模擴大後，崑山工專所有教職員總動員，把事情辦到好為止。

大專運動會規模縮小之議，最大的癥結還是在場地設施的問題，單一學校不一定能同時提供賽會所需的足、排、籃球、網球比賽場地，因此今後是否能繼續以小型奧運的形態來舉辦大專運動會，也成為一個疑問。

本報記者 姚志剛

